

內地豪客包團 人均50萬遊歐

信譽服務獲垂青 港旅行社出團旺

香港文匯報訊(記者 王維寶)踏入2013年,環球經濟逐漸復甦,令更多人樂於把金錢花費在出外旅遊上,而本港包團出行的人數亦有上升趨勢。康泰旅行社董事總經理黃進達表示,愈來愈多內地人來港包團出行,令去年康泰的包團人數和銷售額按比有雙位數增加;他更透露,曾有內地「貴客」以每人團費50萬元的超豪價包團「豪遊」歐洲。

國家經濟高速發展,令內地人更熱衷到國外旅遊,部分內地人更會到香港旅行社包團出發。黃進達認為,內地人看香港旅行社信譽和服務質素較好,所以更願意來港參加包團遊,令康泰包團人數和銷售額按比都有雙位數增長。包團的特色在於可以自定日數、行程及住宿,比一般旅行團更有彈性,亦比自由行為方便,同時亦不需要與不認識的人一同出行。

黃進達表示,曾有內地人到康泰包團到歐洲一個多星期,全程頭等艙位,住最頂級酒店,行程中段又乘坐郵輪,最終每位團費高達50萬元。

人幣升 聖誕內地遊人數降

另外,黃進達表示,剛過去的聖誕假期出團人數沒有預期中理想,本來估計會比2011年同期上升10%,但最終表現只是與往年相若。

黃進達指出,因人民幣不斷升值,同時聖誕節期間內地天氣更為寒冷,令參加內地團的人數下降,同時因今年春節年初一適逢遇上星期日,打工仔只要請假兩天便可以放足9天長假,令更多人寧願在春節期間出行,影響整體表現。

受惠於9天長假,港人計劃行程上更具彈性,更易配搭不同行程,黃進



康泰旅行社今年春節整體客量會有15%增長。資料圖片

達預測今年春節必定大旺,整體客量會有10%至15%增長。他又指,康泰長線團的團費與去年相若,5天至10天團的團費約為1萬元至2萬元,最受歡迎的線路為美國、澳紐及地中海等地,報名率已達70%。

至於短線團方面,整體報名率達80%,2月9日及10日出發的韓國、曼谷、星馬及越南團已近乎爆滿,只餘

少量名額。

春節假長 港人外遊料增15%

黃進達又指,港人出外旅遊經驗豐富而成熟,愈來愈多港人要找尋新意,所以近年南美及非洲團愈來愈受歡迎,康泰在2月中出發的南美四國22天豪華團,團費高達10萬元,12月初已將全部30個名額出售。

年內5艘國際郵輪 泊啟德碼頭



興建中的啟德郵輪碼頭。黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 王維寶)啟德郵輪碼頭將於6月12日落成,直至年底,將有5艘國際郵輪停泊於新碼頭,主要會以內地、日本及韓國線路為主。康泰旅行社董事總經理黃進達表示,雖然7月8月為颱風季節,亦未有郵輪以香港為母港,但新碼頭的落成仍會為郵輪旅遊注入動力,估計全年郵輪旅遊將有逾15%增長。

2013年全年將有16艘郵輪停留香港,現時已確定有5艘會停泊於啟德郵輪碼頭,除了6月12日首艘停泊在新碼頭的「海洋水手號」,另外4艘為10月15日的「海洋航行者號」、10月16日的「鑽石公主號」、11月5日的「海洋水手號」,及12月20日的「菁英千禧號」。「海洋水手號」於6月8日在新加坡啟航,途經越南後,6月12日途經香港,成為首艘郵輪停泊啟德郵輪碼頭的郵輪,之後再遊覽日本沖繩、韓國濟州及上海,全程11天,康泰亦有提供約100個名額,套票定價為7,730元。

海關新春嚴查賣冒牌盜版貨



「2013優質營商在香港」宣傳日昨日啓動。香港文匯報記者莫雲芝攝

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)優質營商手法與正版貨品,是香港「購物天堂」美譽的基石,優質旅遊服務協會、消費者委員會與執法機構昨日為

「2013優質營商在香港」宣傳日主持啓動禮。海關表示,雖然剛過去的聖誕及元旦假期,未發現盜版活動有上升趨勢,但下月的農曆年假期仍會積極巡查和執法。

優質營商宣傳日啓動

優質旅遊服務協會主席李應生於啓動禮上表示,「明碼實價,資料清晰,優質服務」可鞏固消費者信心,期望透過教育和宣傳,團結優質旅遊商戶,鞏固香港的誠信服務形象,包括秉持專業操守,不參與非法招徠及售賣冒牌或盜版貨品活動。

香港海關版權及商標調查(行動)課監督關煜群稱,2012年聖誕及元旦假期的巡查及執法行動,主要搜獲衣物、鞋、電話配件及光碟等盜版物品,未

發現有上升趨勢,但會繼續積極巡查和執法,防患於未然。對於近日有不法商人以短期舖租約,出售懷疑冒牌水晶,關煜群表示,短期租約無礙追查,關鍵是商標擁有人能否出庭舉證。

立法會去年7月通過《商品說明條例》中有關不良營商手法的修訂,條例規管的範圍由貨品擴展至服務,消委會總幹事黃鳳嫻表示,消委會去年共收到27,327宗投訴,當中約40%與服務有關,其餘60%與貨品有關,數目和比例與2011年相若,認為條例修訂可進一步保障消費者權益。至於條例的執法指引,公眾諮詢期由本年1月17日延長兩個月,至3月17日,黃鳳嫻稱,理解服務業於假期消費旺季較繁忙,以及個別行業執行時面對困難,故需要較多時間適應。

深L簽注港澳遊 限「團出」毋須「團進」

香港文匯報訊(記者 張瀛戈 深圳報導)自本月7日開始實施持港澳L簽注(團隊遊)的遊客進出港澳必須隨團進出之後,8日深圳文體旅遊局再次調整新規定,持「L簽」港澳通行證的遊客必須通過旅行社組團出境,但行程結束時,可自行入境。

遊客稱「團出」不方便

新規實施後,有大批赴港的L簽遊客稱不方便。由於新規要求遊客在規定時間內統一過境,可能會有遊客因錯過時間而導致無法過關,增加過關成本風險。按照公安部規定,「L簽」只能通過參加由內地旅行社營辦的「香港遊」旅行團出境。由於涉及到如從香港機場直接返回內地等多種具體情況,深圳市文體旅遊局與深圳邊檢部門溝通協調之後,確認「L簽」遊客只要求離境時「團出」,不要求返回時「團進」,增加了個人遊的自由度。

責任編輯：許藝雄、陳熙 版面設計：崔竣明

神州大地

唐幽州節度使墓 12生肖墓誌 驚現



「唐幽州節度使劉濟墓」挖掘現場。

香港文匯報訊 北京市文物局9日稱,在北京房山新近發現唐幽州節度使劉濟墓。北京市文物研究所專家認為,此墓葬規模較大、形制特殊,在北京地區如此大規模的唐代墓葬發現極少,所出土的大型彩繪浮雕十二生肖描金墓誌在內地實屬罕見。

墓主劉濟(757—810)為幽州(今北京)人,在唐德宗、順宗、憲宗時,出任幽州盧龍節度使。他的墓地位於北京市房山區長溝鎮鎮莊村,坐北朝南,背靠上方山,瀕臨拒馬河,鑿山為穴,全長34米。由墓道、封門、前甬道、耳室、壁龕、墓門、主室、側室、後甬道、後室等組成。

墓主劉濟 幽州御使

北京市文物研究所專家介紹說,該墓葬主室位於前甬道北側,由長方青磚築成,四壁向上砌成穹隆頂。主室中部設有一頂彌座彩繪石質棺床,四壁磚牆表面繪有壁畫,為紅、黑、黃、綠等多種顏色繪製的人物及花鳥圖案。而側室壁面皆塗抹白灰,牆面上繪製精美壁畫。

在墓葬的前甬道內,出土大型彩繪浮雕十二生肖描金墓誌,該墓誌為正方形,石質,邊長163厘米,邊厚8.5厘米,頂厚約15厘米。志蓋呈盂頂式,陰刻描金篆書21字:「唐故燕國夫人贈燕國夫人清河御夫

人附志銘」。四斜浮雕彩繪十二生肖圖案,間以浮雕彩繪牡丹花圖案。劉濟墓誌有陰刻篆書24字:「唐故幽州盧龍節度觀察使中書令贈太師劉公墓誌之銘」。四斜斜線刻十二生肖圖案,間以線刻牡丹花圖案,志石四邊立面陰線刻畫卷葉牡丹紋樣。

依山為陵 風水寶地

文物專家介紹說,劉濟墓在墓葬形制上,承襲中原地區唐墓特徵,經過嚴密規劃,按唐陵依山為陵的制,將墓地選在三面環山的水風寶地,墓室用青磚砌築。但由於唐代社會動盪及經濟原因,該墓葬形制出現了很多僭越的情況。

目前,文物專家已經對墓室壁畫、彩繪、石質文物、金屬器物等做了取樣和提取工作,下一步將進行深入的檢測和研究工作。專家稱,在墓地的發掘清理中,發現了一批極具研究價值的實物資料,為研究北京地區的隋唐文化、唐代墓葬研究,提供了珍貴的科學標本和重要資料。

中學開「淑女班」 繼承經典國學

近一個月來,福建省漳浦二中開設「淑女培訓班」引發社會各界熱議。而漳浦二中昨日回應稱,「淑女培訓班」一期效果良好,今後將繼續開辦「淑女培訓班」。

「淑女培訓班」學員楊曉麗表示,「現在我不僅偶爾用在培訓課上學到的形體訓練來緩解一下學習的壓力,還了解到國學經典的更多知識,感覺自己的學習目標和方向都很清晰。」楊曉麗說,參加培訓之後更加從容自信,並認識了很多的朋友。

漳浦二中「淑女培訓班」共開設了4門課程,分別是《形體訓練》、《青春與美》、《國學經典》、《青春生理心理衛生》。該校負責人表示,「淑女培訓班」只不過是該校推進國學經典教育的舉措之一。

針對該校是否有開設「君子班」的計劃時,該校負責人說,在傳統文化的繼承上,男女是沒有差別的。如果有需要,校方開設「君子班」也未嘗不可。

■中新社



萬隻白天鵝三門峽過冬

香港文匯報訊(記者 周小舟 河南)三門峽綜合報導)2013年的伊始,三門峽黃河濕地上已有萬隻白天鵝飛抵,帶來冬的問候。



白天鵝在濕地嬉戲。

河南省三門峽黃河濕地保護區是中國3個主要的白天鵝越冬棲息地之一,每年冬季都有大批白天鵝從西伯利亞飛臨這裡覓食、定居。目前天鵝數已達2萬多隻。

三門峽市林業局局長張建友告訴記者,為了留住和保護白天鵝,近幾年三門峽市政府每年撥款10萬元,為白天鵝準備了玉米穀類等「商品糧」,定時、定點、定量給白天鵝補充食物,河岸上,有專業巡護隊伍,有義務巡護員,他們每年冬季晝夜巡防,保護著白天鵝。白天鵝數量由前幾年的幾百隻發展到現在的2萬多隻。

機器人大廚 擅煮家鄉菜

香港文匯報訊(記者 周小舟 鄭州)近日,鄭州鐵路局中原鐵道旅遊集團迎來了一位新員工,河南首台「機器人大廚」,這位「大廚」可以為來自天南海北的顧客做上一道道地道的家鄉菜。



河南機器人大廚在炒菜。

據相關負責人介紹說,「這台『機器人大廚』是我們花了20多萬元買的,無論魯菜、川菜、粵菜還是揚州菜,這個自動面板上有菜名,只要點相應的按鈕,幾分鐘後,美味的菜餚就會自動生成。」

而且,在翻炒的過程中還能將菜餚騰空拋起,然後再一點不漏地接住。機器人做好菜後,將菜餚倒入盤中,然後開始自動清洗灶台和廚具。

記者在現場看到,這台「機器人大廚」旁邊有一個控制面板,想吃什麼菜,只要準備好材料,在想要的菜名上點一下,「機器人大廚」就能自動操作,熱鍋、倒油、添菜、放佐料、攪拌、加水,整個過程一氣呵成。

鄱陽湖為候鳥備「年夜飯」

香港文匯報訊(記者 陳融雪、吳文倩 江西)由於受到近日來的雨雪天氣影響,部分鄱陽湖保護區濕地被冰雪覆蓋,數十萬候鳥「口糧」短缺。為保障越冬候鳥食物供給,鄱陽湖國家級自然保護區管理局已經啟動候鳥投食預案,緊急購置數十噸糧食,在鄱陽湖保護區內投放,確保候鳥有糧過冬。

據介紹,鄱陽湖是亞洲最大的越冬候鳥棲息地,每年來此越冬的候鳥有近60萬隻。低溫雨雪天氣使鄱陽湖保護區內湖面出現結冰現象,候鳥取食困難。保護區日前籌備63萬元購買了40噸稻穀、20噸玉米、15噸小魚乾以及3噸苦草冬芽等在保護區的9個站點進行人工投放,預計將持續10餘天。

此外,第二階段計劃於春節前後進行,還將購買60萬元左右的食物,為候鳥備好「年夜飯」。